

MEGJELNIK MINDEN

VÁSÁRNAPON

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre . . . 4 frt —

Fél évre . . . 2 „ —

Negyedévre . . . 1 „ —

Egy óra . . . — „ 35

Egyes szám ára 10 kr.

A lap szellemi részére vonatkozó közlemények a szerkesztőséghez, a hirdetések, előfizetési pénzek és hirdetési díjak bérmentve a kiadóhivatalba K Ö R M E N D K E küldendők.

RÁBAVIDÉK

TÁRSADALMI, ISMERETTERJESZTŐ ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

HIRDETÉSEKRE

néve a lap egy oldala 9 részre van bontva, 1 rész bélyegdíjon kívül 1 frt.

TÖBBSZÖRŐS HIRDETŐK ALLENGEDMÉNYEK RÉSZÉBŐL NEM.

Hivatalos hirdetések a hivatalos árszabály szerint közzétesznek.

Nyilvántartási díj 15 kr.

Bérmentetési levelek nem fogadtatnak el.

Kéziratok nem adóznak vissza.

Körmend
nagyközség előljáróságától.

Felhívás.

Az orosz birndalom egyes részeiben fellépett colera betegség behurczolásának és terjedésének megakadályozása céljából, miniszteri-, alispáni- és szolgabírói rendeletek alapján, alkalmazkodás és szigorú betartás végett az alábbi intézkedéseket léptette életbe:

1. Idegen helyekről érkezőt köteles a szállást adó azonnal bejelenteni.

2. Gyanus betegségi tünetet — (görcs, hányás, hasmenés és több efféle) — köteles mindenki azonnal bejelenteni.

3. Köteles a háztulajdonos, esetleg a lakós az udvart, csatornát, szemégtödört, trágya halmot és nyitott árnyékszékeket tisztán tartani, ezeket hetenkint kétszer, a zárt árnyékszékeket pedig hetenkint egyszer, — járvány esetében pedig minden másodnap carbolsavval fertőtleníteni.

4. Köteles a háztulajdonos, esetleg a lakós a járdát naponkint, leginkább

estve felöntöztetni, a járdát naponkint, az utcát minden kedden és pénteken feltisztíttatni, a szemetet és hulladékot eltávolíttatni, — az utca felerészének az egyik, másik felerészének a másik házsor tulajdonosa, — esetleg lakósa kötelessége.

5. Köteles mindenki lakását naponkint gyakran szellőztetni.

6. A ki bárminemű közegészség elleneset észre vesz, köteles azonnal bejelenteni.

7. A lakosság csak tiszta vizet használjon, a kutak környéke tisztán tartassék. Különösen ajánlatik a gyakori fürdés és étkezés előtt a kezek mosása.

8. Az éretlen gyümölcsöktől, s egyáltalán egészségtelen ételmi szerektől mindenki tartózkodjék.

9. A lakosság figyelmeztetik a fentebbiek pontos betartására, mert a kihágások a helybeli szolgabírói hivatal által az 1876. évi XIV. t. cz. alapján 300 frtig terjedhető bírsággal fognak sújtatni

Kelt Körmenden, 1892. augusztus hó 6-án.

Soós Sándor,
jegyző.

Nemes Ferencz,
bíró.

TÁRCZA.

Tavaszmúltán.

— Irta: Vécsey Géza. —
I.

Ott állt a pálmák alatt, az étterem bejáratánál. Bántotta a csillárok erős fénye, megunt a szokott hivatalos bókokat, nem talált élvezetet ma még a táncban sem.

Ide menekült a discret félhomályba, honnan mégis látta az előtte forrongó lázas chaost, hova elhatottak az étterem vidám zaja a poharak csengése, s a garde dameok unott álmos pletykái.

Valami borongós, keserű lehangoltság vett rajt erőt.

Érezte, hogy nem mulat oly jól, nem úgy van már mint volt — régen!

„Régen?”

Ettől a szótól megijedt. Nem mert visszagondolni arra a boldog múltat, mikor mint fiatal naiv lányka tevé reményekkel,

boldog ábrándokkal az első lépést tette ezen a sima parketten.

Félt elszámolni az azóta elmúlt éveket melyek oly gyorsan, oly észrevétlenül repültek el, mint egy boldog álom, mint egy rövid tavasz . . .

Eltűnt, elrepült nyomtalanul, észrevétlenül . . .

Hanem itt önkénytelenül végig simítá homlokát finom osipkekendőjével.

Mégsem tűnt el oly egészen nyomtalanul, oly észrevétlenül. A nyomok — azok a művésziesen eltüntetett parányi ránczocskák ott fenn a büszke homlokon, mintha égnének most . . .

Az étteremből kihallatszó erősebb zaj nem engedte tovább szöni borongós gondolatait. A firk évődtek ottben egymással.

Hirtelen megremegett. A nevét említették.

A másik pillanatban már megbánta, hogy oda hallgatott.

Csunya, goromba dolgot mondtak fele, mely arcába szöktette minden véré.

Kötelességünknek tartjuk a fenti felhívás kiegészítésül megjegyezni, hogy az előljáróság felsőbb helyről nyert utasítás folytán köteles lévén a veszélyes kolera-járvány lehető elhárítását célzó intézkedések fogantatásáért fölött a legszigorúbb ellenőrzést gyakorolni, komolyan figyelmeztetjük városunk lakosságát, hogy e felhívást ne csak írott malasztnak tekintse — mint ez nálunk számtalan egyéb esetben székasos, — hanem annak minden egyes pontjában előirt intézkedést naponkint pontosan tartsa be, mert városi hatóságunk — a mint a fentebbiekből is kitűnik — az ellenőrzés szempontjából messzemenő intézkedéseit már megtévén, mindazok, kikről tapasztaltatni fog, hogy bármely irányban mulasztást követek el, kérlelhetlen szigorral fognak büntettetni.

Vannak, kik efféle elővigyázatban pusztá rémitgetést látnak.

Szívöböl öhajjtjuk, hogy ezuttal ne is csalódjanak.

De hol van a biztosíték abban, hogy a kolera rohamos terjedésében elkerülje, épen városunkat, mely a Rába mélyen fekvő, mocsaras völgyében van építve?

Görcsösen kapaszkodott a zsölye szövetébe, attól félt, hogy hangosan feljajdul s összezsöndíti ezta képmutató, irigy publikumot — mely még kikacagná fájdalmát

Mikor magához tért, odarohant anyjához, sápadtan, izgatottan vonta magával kifelé.

— Hazamegyünk — susogta rekedten

A jó, gyöngye asszony hozzá volt már zokva lánya szeszélyeihez, de mégis megkoczkáztatott egy gyöngye ellenvetést.

— Most már, a mulatság közepén? — kérdé bámulva.

A felindult leány talán meg se hallja ezt a kérdést — nem szól, nem felel semmit, csak viszi magával annyját a népes, fényes tánctermen, öltözön keresztül — le a kocsihoz.

A vállszalagos rendezők mélyen hajlongnak előttük, sajnálkozásukat fejezik ki a korai távozás felett.

Hanem a lány nem veszi észre őket. Az ajtónál odagrik eléjük a főrendező

— a daltás Gelencsi Laczi — felkéri a le

Egyébként ezen utóbb említett szempont bennünket kétszerte kötelez a köztisztaság szigorú fenntartására, hogy még az esetre is, ha a rémes ázsiai vendég nem látogat el hozzánk, páratelt légkörünket legalább az egyéb ragályos betegségeket terjesztő miasmáktól tisztítsuk.

Ha pedig — a mitől óvjon az ég — a számtalan bajhoz, mely népünket amugyis eléggé sanyargatja, még a pusztító kolerajárvány is csatlakozik, találjon bennünket védve legalább azzal, mit emberi ész és erő megtehet — a köztisztasággal.

Az „Őrség“-ből.

A múlt vasárnap, aug. 7-én tartott Őri-Szent-Péteren, a Muraszombattól Őrségen át Körmen, esetleg Csákány beágazással kiépítendő vasut ügyében egy igen népes s mindvégig érdekes értekezlet, melynek lefolyásáról a jelen sorokban kívánom a Tek. Szerkesztő urat és tisztelt olvasó közönségét értesíteni.

Jelen voltak: Br. Raming Pál mátyásdombi nagybirtokos, Berke János tót-kereszturi ev. ref. lelkész, Hám Gyula csákányi urodalmi intéző és Nagy Sándor csákányi állomásfőnökön kívül majdnem az összes őrségi intelligencia és az őrségi községek képviselőiben a bírók s más előjárók nagy számmal.

Az értekezlet vezetésére elnökül, egyhangulag Hajas Károly kerczai nagybirtokos s főmérnök, jegyzőjéül pedig Horváth László, kerczai körjegyző választotta meg.

Az értekezlet szóvivői, a céltalan Muraszombat Gyanafalvai vasutirány helyett mindnyájan a mindentekintetben célirányosabb, nagyobb forgalmat s jövő-

ányt egy utolsó tourra. Talán még itt maraszthatja őket.

Hanem el is diosekedhetik azzal a kossárral a mit kapott. Jókora volt s gorombán fonva, a milyent csak egy húságában megsértett nő adhat.

Lent a kocsiban aztán kitör belőle a szenvedély, kitör a keserűség. Anyja alig bírja csitítani a zokogó lányt, s csak nehezen bírja kitudni, tőle, hogy mi bántja annyira.

Csak mikor kissé lecsillapult, mondta el darabosan, szakgatottan.

Meggyűlölte, megutálta ma ezt a csillogó táncztermet, a benne forrongó zajos publikumával együtt. Képes lenne megboszulni magát mindnyájan, vérig boszantani valamennyit, mert olyan durva, olyan kigyónimaságn, képmutató mind... mind...

A pálmák alatt állt, az étteremből odahallatszott a sarok asztaltól a fiuk lármája. Gelencsy Laczi toborozta a második négyesre a párokat, az szólt oda a lány egyik ismerősének, a durva Kovács Pistának.

vedelmet ígérő és aránylag kevesebb költségbe kerülő Muraszombat—Körmen esetleg Csákány vagy gotthárdi vasut irány kiépítését ajánlották.

Igy belátva s elfogadva egy az „Őrség“-en keresztül vezetendő vasutnak rendkívül szükséges és hasznos voltát, hosszabb vitát provokált azon kérdés, hogy mely irányban, mely beágazással lenne legcélszerűbb ezen tervbe vett vasut kiépítése?

Végre elfogadtatott a Muraszombattól a mátyásdombi s Kerka-völgyön, Senyeházán s Őri-Szent-Péteren át a körmendi állomásnál leendő beágazással kiépítendő vasuti terv, mert bár ez Senyeházától Mátyásdombig egy kicsit eltérne az egyenes iránytól, de mindenütt völgyben volna vezethető s így kiépítése kevesebb nehézségbe ütköznék s mégis a helyi érdekeken kívül, mint a vágvölgyi és pozsony—szombathelyi vasutnak folytatása; országos érdekeket is szolgálhatna természetesen akkor, ha ennek meg folytatása képen a Muraszombat—Csáktornyai utvonat is kiépítették. — (Csak in parentheses: Ha ezen tervezett őrségi vasut kiépítették, a belőle merithető haszon oroszán részét Körmen nyerné el. Csudálom, hogy ezt Körmen közönsége még nem fogta fel, vagy ha felfogta, még inkább csudálkozom akkor azon, hogy még sem mozog.)

Azután a közgyűlés Gaál Lajos indítványára, választott egy állandó intéző bizottságot, melynek elnökévé Gróf Batthyányi Béla, társelnökévé Br. Ramingen Pál, helyettes elnökévé Hajas Károly és helyettes társelnökévé Berényi Antal, jegyzőjévé Horváth László és pénztárnokává Babos József urakat választotta meg.

Az állandó bizottság feladatává tétett: részvény aláírásokat gyűjteni, és megyei és kormányhatóság erkölcsi a

— Te Pista, a Gyöngyössy Ilkának még nincs tánczosa, eredj, kérd fel a négyesre legalább.

S ez a salonbetyár, ki oly hizelgő, oly udvarias s oly képmutató, ha náluk van a kis kéksalonban, kit majdnem a lány bevallott udvarlójának tartottak, ez, — épen ez felelte vissza azt a goromba durvaszót, azt a goromba sértést, mely a lány arczába kergette minden vérét.

— Talán csak nem hiszed Laczi, hogy itt is elefántod leszek s én tánczoltatom végig minden vén kisasszonyodat.

A fiuk ott benn kórusban kacagtak a válaszra.

S ez a kaczajalánynak, — ki ittkinn a pálmák alatt mindent tisztán hallott — a boldogságát, szive minden álmát temette el egyszerre — egy pillanat alatt.

Izgatottan ugrott fel — rekedten susogta oda anyjának:

— Hazamegyünk!

... S otthon?!

Indulatosan tépte le magáról a fényes

anyagi támogatását kieszközölni s egyáltalán minden lehető elkövetni, hogy e vasuti terv mielőbb megvalósíttassék

Ezután az elnök az értekezletet — Horváth László, Berke János és Berényi Antal buzdító beszédei után — bezárta.

Nyomban összeült az állandó nagybizottság s kebeléből egy kisebb bizottságot küldött ki oly célból, hogy az már a jövő kedden a vármegye fő-és alispánját személyesen keresse fel s igyekezzék azokat tervezetünk helyeségéről fontosságáról és kivihetőségéről meggyőzve egyelőre csak erkölcsi támogatásukat kinyerni. E bizottság melynek névszerinti tagjai voltak: Br. Ramingen Pál, Berényi Antal, Hám Gyula urodalmi intéző, Gaál Lajos, Berke Lajos, Babos József, Kovács Ferencz és az Őri-szent-péteri községi bíró, — a kitűzött napou, vagyis a múlt kedden — el is utazott Szombathelyre megbízatásuk teljesítése végett, de a főispán ez időszert furdón lévén, csak Dr. Károlyi Antal alispánurnál tiszteleggetett.

Az alispán ur igen szívélyesen fogadta a bizottságot és Berényi Antalnak, mint a küldöttség szónokának előterjesztése s a kellő felvilágosítások nyújtása után meg is ígerte erkölcsi támogatását, sőt a megye 100 ezer frt ajándékát is kilátásba helyezte, csak arra kérte a bizottságot, hogy addig hagyjanak fel a mozgalommal míg a Muraszombat—Gyanafalvai vasut tervezet sorsa eldől, mert annak ő a vezető elnöke s annak támogatásától mindaddig, míg megvalósítását reményleni lehet, el nem állhat. —

A bizottság, bár nem mindenben és egészen elégitette ki az alispán eme válasza, reménytelen távozott el a vármegyeházából.

Őrségszéli.

báli ruhát, elszórt magától legyezőt, keztyűt, ezer meg ezer darabra tépé a kezébe akadt kis kék plüsbe kötött tánczrendet, aztán a keblén levő virágokkal együtt kiszórja a setét éjszakába, hadd tépje, hadd repitse a fagyos szél kiinn a hideg, havas néma utczákon. El... el minden emlékekkel. S mikor kitombolta magát, mikor kimerülve végigomlik a pamlagon, akkor egész bensőséggel, fájdalommal siratja meg a szegény lány azokat a hazug elrepült álmokat, csalóka ábrándokat, meg a visszahozhatlan szép, örökre szép lejátszott ifjuságát.

II.

A saint coeuri apácák zárdájánál másnap egy hintó állt meg.

Egy szegény, reményeitől megfosztott lány kért bebocsátást.

Gyöngyössy Ilka apácza lett....



Eső köszönet nélkül.

— Karczolat. —

Tízet mernék tenni egy ellen, hogy számos hátralékosom a fenti czimben vonatkozást sejtven legutóbbi biztatásomra, jelen karczolatomat olvasatlanul hagyja.

Bánom is én, hát ne olvassak, hadd legyenek az egyszer ők is felültetve általam, eleget ültetnek fel ők engemet.

Hát csak azt akarom itt elmondani, hogy hogyan lett én belőlem antisemita.

Tavaszzsal a helybeli zsidó fiatalság egy kitűnően sikerült mulatságot rendezett. Utána következő napon elutazván, csak akkor tértem haza, midőn szerkesztő társam a lap legnagyobb részét már elkészítette, úgy, hogy arra a mulatságra, melyen a redakcióból csak én magam vettem részt, 10 sornál nagyobb hely nem került.

Ezért hitsorsosaim részéről engem sok neheztelés érvén, kárpótolni kívántam őket egy két-hasábos tudósítás által, melyet a július hóban a tanulók részére rendezett mulatságról irtam.

Adtam hát esőt, de nem volt köszönet benne, mert csak az Isten őrizte, hogy sokan a lapot vissza nem küldték.

Tendenciát véltek ugyanis felfedezni abban, hogy a legnagyobb sajnálatomra elázott mulatság egyes epizódjai és az ó-testamentom néhány hasonlóknak látszó kitételei között kedélyeskedve párhuzamot vontam és kimondták rám a sentenciát, hogy Körmenden én vagyok a legnagyobb antisemita.

Tessék.

Mindent lehet rám fogni, csak azt nem, hogy hiu vagyok. De azóta, valahányszor tükör mellett elhaladok, sehogysem állhatom meg, hogy komoly érdeklődéssel ne szemléljem benne enfiizonómiámat s aztán csodálkozva ne kérdezzem: hát ilyen formák az antisemiták?

* * *

Nemrég a „Vasm. Lapok“ szerkesztősege is adott egy olyan esőt, melyben szintén kevés volt a köszönet.

Nevezett laptársunk egyik törvényszéki tudósításában egy 92-szeres váltóhamisítóról azt találta mondani: „szegény agg zsidó tanító.“

A könyörületes szerkesztőség a váltóhamisítónak vajjon melyik tulajdona miatt fejezte ki részvétét?

Mert tagadhatatlan, hogy sajnálatra méltó állapot az aggság; de az is igaz, hogy zsidónak lenni, az sem valami irigylendő rang, — hát még a tanító! hisz a tanítóról már a görögök is azt tartották, hogy őt csupa gyűlöletből teremtették az istenek.

Ha azonban mind e három tulajdonság egy személyben egyesítve találhatók, no ez már valóságos katasztrófát jelent s azért aligha csalódom, ha felteszem, hogy alkalmasint ez utóbbi körülmény keltette fel a t. szerkesztőségben azt a sajnálkozást,

melyet egy váltóhamisítóval szemben még akkor sem szokás érezni, ha ez még olyan öreg, akármennyire parfümírozott zsidó és bármily gyötört tanító legyen is.

De többet mondok: a részvét e módját talán a váltóhamisító maga sem köszöni meg. Mert nem vagyok biztos benne, nem neheztel-e a szerkesztőségre a miatt, hogy elárulta, miszerint Jajtelesz, a váltóhamisító egyuttal zsidó is; hát ha ebben valaki sulyosító körülményt lát. Minek tehát ilyen titkot a nyilvánosság előtt felfedezni?

* * *

No de vigasztalódjunk t. kollega, akadt nekünk még egy társunk a „Vasvármegyében.“

Itt meg „I-f“ jel alatt egy vezérczikkező jótékony harmatot csepegtet a zsidó fejekre és lássa, ő is ugy jár, mint mi, — köszönetet aligha nyer vele.

„I-f“ ur tele van van jókivánattal, — óhajtja, reményli, sőt látnoki szemével biztossággal profécziálja, hogy meg fog szünni azon társadalmi csoportosulás, mely vallási felekezetek szerint áll fenn“. Hogy pedig ezen kívánatos állapot végre-valahára bekövetkezhessenek, — „I-f“ ur szerint — annak most már mi sem áll utjában, mint hogy az ilyen Jajtelesz-féle esetekben a zsidók ne ítélkezzenek „specziális zsidó szempontból“ s a zsidó gazemberről szólva, ne fogják rá ők maguk, hogy „szerencsétlen gaz zsidó“.

Most csak arra vagyok kíváncsi, hogy „ezt az esőt“ ki köszöni meg. Vajjon a zsidók, kikről az állítatik, hogy a gazembereket felekezet szerint osztályozván, egy ilyen hurokra került hitsorsost előszeretettel reklamálják a maguk részére? Avagy a „Vasm. Lapok“ t. szerkesztője, kit e szerint „I-f“ ur azzal gyanúsít, hogy mint zsidó mondta Jajteleszről, „szegény agg zsidó tanító.“?

Hogy a t. kollega ur ezt a szivességet nem köszöni meg, abban biztos vagyok; de ha borsszemjankói Seiffensteiner Salamont megkérdeznék, ez is alighanem ugy a maga részéről, mint a zsidóság részéről csak azt felelné: „én se nem“.

FIDELIO.

U j d o n s á g o k .

— **Előléptetések** Trsztyenszky Sándor és Mendelényi József szombathelyi pénzügyigazgatósági fogalmazókat 2-od osztályu p. ü. titkárokká léptették elő. — Szívélyes üdvözlünköt a megérdemelt előléptetéshez!

— **Közegészségügyi bizottság.** A kolerajárvány elhárítása, illetőleg elterjedésének lehetőleges meggátálása céljából. Körmend képviselő testülete f. hó 6-án tartott ülésében a közegészségügyi bizottság tagjait megválasztván, e bizottság f. 9-én a városi tanács-teremben alakuló közgyűlést tartott.

Megválasztottak: elnökké Perényi Antal plébános, alelnökké: Fülöp József, ev. ref. lelkész, jegyzővé Soós Sándor városi jegyző; tagokká: Dr. Vizi Henrik városi orvos, Németh Lajos állatorvos. Sipos József gyógyszerári gondnok, Turcsányi Endre ág. ev. lelkész, Ehrlich Miksa rabbi, Polczer Kálmán, Bejczy György, Tarányi Mihály, Schrancz János, Avas Ferencz, Blau Samu, Wurmfeld Ignác, Kohn Jenő és Megyessy Jenő tanítók, Dr. Gergő Samu, Dr. Berger József és Dr. Hering Miklós orvosok, Nemes Ferencz városbíró és a következő városi tanácsosok: Mittli Ödön, Dr. Füredi Gusztáv, Leitner Endre, Seybold Károly, Kausz Lajos és Somogyi József. — Az ekként megalakult bizottság a nagyközség területét 8 kerületre osztotta be és minden kerületbe 3-3 biztost küldött ki, egyrészt azért, hogy a kerületéhez tartozó lakosságot a városi felhívásban tartalmazott intézkedések foganatosítására nézve kitanítsa, másrészt hogy házról-házra menve meggyőződést szerezzenek maguknak a köztisztasági viszonyokról és arról, vajjon az előirt intézkedések betartatnak-e. Tapasztalataikról a biztosok sürgős esetekben azonnal, egyébként pedig hetenkint egyszer, vagyis csütörtökön délután 3 órakor megtartandó ülésen tartoznak a bizottság elnökének előterjesztést tenni.

— **Hivatalvizsgálat.** Dr. Károlyi Antal, vármegyénk közkedveltségben álló alispánja, Koller Kálmán megyei főszámvevő kíséretében f. hó 8-án Körmendre érkezett és itt a szolgabírói hivatalt megvizsgálta. Az alispán Rusa Lázár főszolgabíró előtt a vizsgálat eredménye fölött érzett teljes meglegedésének adott kifejezést.

— **Városi kölcsönügy.** Körmend nagyközség képviselőtestületének f. hó 6-án tartott ülésében Nemes Ferencz városbíró bejelenté, hogy a hercegi urodalmi bérházak vételárának kifizetése céljából szükségelt 65.000 forintnyi kölcsönt az előbbi ajánlatokhoz mért csekély különbözettel, a budapesti magyar jelzálog-hitelbank hajlandó a nagyközségnek jelzálogi biztosíték nélkül is megadni. A képviselő testület ennél fogva elhatározta, hogy a kölcsönt utóbbnevezett intézetnél veszi fel és utasította a városbíró, hogy a kölcsönügylet lebonyolítása végett az intézettel tegye magát érintkezésbe. Értesülésünk szerint a magyar jelzáloghitelbank a mult hét folyamán a kívánt összegű kölcsön megadását már meg is szavazta.

— **Eljegyzés.** Gerlits Sándor, megyei árvaházi gondnok f. hó 7-én váltott jegyet a bájos és műveltlekű Horváth Lujza kisasszonynyal, Hor-

váth Pál muraszombati ügyvén leányával. — Öröm és boldogság kísérje frigyüket!

— **A szent-istvánnapi ünnepélyre** Bpestre rándulók el ne mulasszák megtekinteni a fővárosi vigadóbeli 48—49-i szabadságharcunk emlékeinek gyűjteményét. A 48-as kiállítás az idén teljesen rendezett és ezen kívül igen nagyszámu újabban kapott ereklyéket és képeket tartalmaz. Külön szobában lettek csoportosítva a Petőfi képek es ereklyék. Külön csoportban vannak a hős Bem apósa, gróf Guyonra, és a vértanuk szobája mellett a Görgeyre vonatkozó emléktárgyak és képek. A kiállítás mostanig 1800 képet és harmadszeker egyéb tárgyat tartalmaz. Kétszer annyit mint tavaly.

— **Sajtó vétség** miatt ültek f. hó 10-én a szombathelyi kir. törvényszék előtt a vádlottak padján Schodisch Lajos az „Oberwarther Sonntags Zeitung” és Feigl Frigyes, a „Günszer Anzeiger” társadalmi hetilapok felelős szerkesztői. Mindkét laptárs azt a fényüzést engedte meg magának, hogy az idei képviselőválasztások alkalmával, a törvény által előirt óvadék letétele nélkül politizált. Vádlottak az enyhítő körülmények figyelembe vételével fejenként 30 frt és 15 frt mellékbüntetésre, valamint az eljárási költségek viselésére, a bírságok le nem fizetése esetén pedig 6 és illetve 3 napi fogházbüntetésre ítéltettek. Kötelesek azonfölül az ítéletet lapjuk legközelebbi számában közzétenni. Az ítéletek jogerőre emelkedtek, vádlottak a bírságot lefoglalják fizetni, de sajnos, arra nem nyílt alkalom, hogy akár a vádhatóság, akár a védelem részéről felvilágosítást nyertünk volna, hogy hol van a hátrivonal a politizálás és a nem politikai szempontból való értekezés között.

— **Élvezetes ünnepet** kíván a körmendi fiatalság vállvetve Szent-István napján az ünneplő közönségnek nyújtani. E célra az atletikai klub pavillonja közelében a Rábán d. u. 4 órákor csónakversenyt, a műkedvelői dalkar pedig estére a „Korona” kerti helyiségében tánczszal egybekötött dalestélyt rendez. Körmend és vidékének szórakozni vágyó közönségének e szerint megvan adva az alkalom, hogy a kedélyes mulatságból a maga részét kivegye s kétségen kívül fel is fogja használni a ritkán kínálkozó alkalmas. Erre vonatkozólag vettük a következő meghívót: Meghívó. A körmendi műkedvelő dalárok egyépitendő torna-csarnok javára a körmendi „Korona” vendéglő kerti helyiségében 1892. évi augusztus hó 20-án tánczszal egybekötött dalestélyt rendeznek. Belépti díj: személyjegy 60 kr. Csatládjegy 1 frt 50 kr. Felülfizetések köszönettel fo-

gadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. A hangverseny kezdete 7 órákor.

— **Nyári vigalom.** A német-ujvári dalkedvelő kör által folyó hó 7-én rendezett tánczmulatság, daczára a délelőtti kedvesőtlen időnek, mely azonban délután a legszebb idővé változott, minden tekintetben igen jól sikerült. Ez alkalommal felülfizettek Gróf Draskovich Maria 5 frtot, Dávid Károly 3 frtot, Dr. Engel Sándor, Ruzsicska József, Anker Károly, N. N., Eckermann Ferencz, özv. Petroviczki Jánosné, 1—1 frtot, Hegedüs Kájetán 60 krt, Dr. Gref József, Dr. Bonczy Sándor, Herbszt Béla, Kroyherr Karolina, Kroyherr Sándor, Horvath Béla, Latzer Henrich, Latzer Jakab, Semelrock, Heuberger Samu, Pum János, Mayer Bezsó, Szvetics N. Rémy N. N. egyenkint 50 krt, Gamler Teréz, 40 krt, Weisz Elkan, Czieger Ferencz, Wágner Antal, id. Baldauf Károly egyenkint 30 krt, Eibel Ignác, Kern testvérek, Krammer S. egyenkint 20 kr. Meixner János, Behöfics Fábán 10—10 krt, mely adományokért fogadják a nemes szívu adakozók a német-ujvári dalkedvelő kör leghálásabb köszönetét.

— **Álhir.** Szombathelyen 10—12 nap előtt az a hir volt elterjedve, hogy Kemény Lajos helyettes pénzügyigazgatót éjjel ismeretlen tettesek megtámadták és életveszélyes sérüléseket ejtettek rajta. Majd ugyane hir a fővárosi napilapok hátsábjait járta be. Szerencsére azonban ezen elefántta fajult rémhír szunyoggá zsugorodott össze, a mennyiben csak annyi derült ki belőle, valódinak, hogy a már halottnak híresztelt h. pénzügyigazgatót egyik estén egypár részeges napszámos kövekkel meghajigálta, de rajta csak egészen jelentektelen sérülést okoztak.

— **Vizbefult gyermek.** Vámos József, Vámos György nagykölkedi lakos 4 éves fia f. hó 11-én este a ház előtti tóba esett és bele fult.

— **Jégeső.** Mult szerdán, vagyis f. hó 10-ikén delután erős vihar és dörgés kíséretében galambtojás nagyságn jégeső verte el Tótkeresztur, Péterhegy, Petőfa, és Domonkosfa községek határainak egy részét, tönkre téve a még lábon lévő zab, szőlő, hajdina és egyéb növényzetnek nagyrészét, vagyis mindazt, amit a gazdember részint a biztosítási díj magassága miatt, vagy indolentiából legkevésbé szokott biztosítani. Megtanulhatnak most ezen esetből gazdáink, hogy ha már biztosítanak, hát ne csak a buza és rozs, hanem egyéb terményeiket is biztosítsák, főleg azokat, melyek tovább vannak kitéve az időjárás viszontagságainak, mert senki sem tudhatja, hogy e csapás nem aratás után látogat-e el hozzánk.

— **A szombathelyi ág. ev. főiskolák** a legutóbb Kőszegen tartott egyházkerületi gyűlésen önállósított. Az új anyagyülekezeti a jövő év tavaszán kezdi meg templomának felépítését.

— **Halva született** eszme lett a szent-gothárdi gymnasium tervéből a miniszter azon határozata folytán, hogy a kérelemnek hely adatik, ha Szent-Gothárd nagyközség az épületet sajátjából állítja fel s a fenntartási költségekhez évi 5000 frttal hozzájárul.

— **Vasutügy.** F. hó 11-én vette kezdetét a muraszombat-gyanafalvai vasutvonal közigazgatási bejárása, mely 3 napot vett igénybe. — A bizottság 11-én reggel Budapestről érkezvén Gyanafalvára, ott ugy a végrehajtó-bizottság, mint a községi előjáróság által fogadtatott s azonnal megkezdte működését, melynek eredményéről jövő számunkban hozunk tudósítást.

— **Viszfény.** F. hó 12-én este 9 óra tájban az égboltozat éjszakkéleti részén kéve alakú, fent világos, alant sötétpiros színben sugárzó fénysávok voltak láthatók, melyek csak akkor tűntek el, midőn a hold sugarai amazokat elmosták. — Hasonló tűnemény már a 70-es vekben is mutatkozott, sa term. tudósok azt ugy magyarázták, hogy az nem egyéb, mint a Jáva szigetén kitörésben levő vulkán lángoszlopainak viszfénye. Nem lehetetlen tehát, hogy a mult héten nálunk jelentkezett tűnemény pedig az Etna tűzhányó újabban ismét erősödő vulkanikus kitörésének viszfénye gyanánt jelentkezett.

— **Hymen.** Dr. Török Sándor szombathelyi polgármester f. hó 6-án Kőszegen vezeté oltárhoz özv. Berzsenyi Laura urhölgyet, Tartós boldogságot kívánunk az új házaspárnak!

— **A tarcsai fürdő-vendégek névsora.** A 10-ik számú kimutatás szerint 1892. jul. 25-től—augusztus 5-éig. Kun Béla Budapest, Báró Walterskirchen Farkas Grác, Löwy Lajosné Pápa, Putsch Amália Pincasó, Baján Lászlóné Pozsony, Kégl Imréné Győr, Löwy Zsófia Szombathely, Mayer Regina Csáktornya, Vállas Lajosné Budapest, Kuma Josefín Burg-Steier, Heimler Josefín Nagykanizsa Németh Istvánné Tormás, Rhorer László Szombathely, Gróf Marenzi Lajos cs. kir. kamarás Bécs, Lieber Imréné N.-Palkonya, Lützenburger Józsefné, Németh Ferenczné, Horváth Karolina, özv. Katona Károlyné Bonyhád, Klein Teréz Gyimótfalva, Pfahl Jánosné Sajtoskál, Hubenthal Lipótné Budapest, Tolnay Eszti Szombathely, özv. Berger Pálné Győr, Saáry Gyuláné, Saáry Gáspárné Diszel, Locsmándy Istvánné Endrőd, Hőbe Gyula Vönöczk, Kun Viktor, mernök Budapest, özv. Blau Johanna N.-Kanizsa, Schuh Lipótné N.-Kanizsa, Antal Dénesné Szent-György-Völgy, Luiber Józsefné Csepreg, Bartalanffy Viktorné Vasvár, Spitzer Riza Belovár, Bárdossy Jenő nejevel Szombathely, Madarász Sándor nejevel Szabolcs-Mihálydi, Piatcsék Gyula családjával Pécs, Leonhard Zsófia Győr, Sárosfalvi Bittó Béla és családja Pécs, Welltner Matild Pápa, Schlenger Mórné, Vukovar, Hoffmann Béláné Nemes-Vid.

Günsberger Irma Pábok, Szabó József Koritnicza, Szeidl Gusztáv Kismarton. Átutazók 17. Az eddigi kimutatással együtt össz. 803 Kelt Tarcsán, 1892. évi augusztus hó 5-én. Fürdő igazgatóság.

— **Ögyilkosság.** Moravicz Károly szombathelyi fiatal iparos, f. hó 10-én állítólag gyógyíthatatlan betegség miatt, lakásán föbe lőtte magát.

— **Meghaltak Kőrmenden.** 1892. évi július hóban. 1-én Rozner János, rk. 67 éves téglás, tüdőgümőkór. — 3-án Wiener Rezső, izr. 1 és fél éves gyermek tüdőlob. — 11-én Zrinszky Ferencz ág. ev. 24 éves közhonvéd vízbefulás. — 13-án Király János, rk. 21. éves földműves, tüdővész. — 15-én Kóbor Gizella rk. 6 hetes gyermek, bélhurut. — 16-án Németh Anna rk. 4 hetes gyermek, béllob. — 18-án Oszwalt Róza rk. 4 hónapos gyermek, béllob. — 20-án Kern Imréné rk. 44 éves szegény, tüdőgümőkór. — 26-án Reichenberg Lipót, izr. 55 éves irhás, bélgyulladás. — 28 Wehofer, Imre ág. ev. 3 hónapos gyermek, tüdőhurut. — 30-án Schwartz Henrik, izr. 2 hetes gyermek, testi gyengeség.

Tanügy.

— **Iskolai értesítés.** A soproni m. kir. állami felsőbb leányiskolában az 1892/3. iskolaév f. é. szeptember 1-én kezdődik. Beiratási napok: szeptember 1—4. Az állami felsőbb leányiskola első osztályába legalább 10 éves oly leányok vétetnek fel, kik az elemi iskola 4 osztályát jó sikerrel végezték, vagy megfelelő képzettségüket felvételi vizsgálaton igazolják. A soproni m. kir. állami leányiskolával ugyancsak az állam által fenntartott internatus is van kapcsolatban. Az internatus ellátási díja egész évre 300 forint, — Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál, MARUSAK PÁL, igazgató.

Az

„Erdélyrészi Kárpát-Egyesület” felhívása.

Megnyitni akarjuk Erdélyt a turistáknak; föltárni szándékunk azokat a gyönyörű helyeket, melyek eddig ismeretlenek voltak úgy magunk, mint a külföld előtt; idevonzani óhajtjuk a Királyhágóntuli lakoságot, hogy üdülés szórakozás és gyógyulás végett ne a külföldre menjen, hanem a mi fürdőinket keresse fel, a mi belhegyeinket látogassa. Egy második Svájczot akarunk teremteni Erdélyből, hogy az a sok pénz, a mit évek során külföldön költünk el, bent maradjon az országban elhanyagolt közgazdaságunk javára, a kulturális haladás és a

*) Taggyűjtő-iv szerkesztőségünkben is van jelentkezéseket mi is elfogadunk és szívesen követtünk. Szerk.

szegény nép vagyonosodása érdekében. Ha Svájcz milliókat tud évente a turistaság csatornáján magának behajtani, a mi pazar szépségű Erdélyünkben szintén megtehetjük ez, ha tudunk lelkesedni az eszméért s ha tudunk egyelőre áldozni azért, hogy hozzáférhetővé tegyük belhegyeinket, hogy ellássuk a kényelemhez szükséges alkotásokkal, hogy utakat nyissunk, hogy utjelzéseket csináljunk, hogy leirjuk és képekben bemutassuk ezt az istentől megáldott országrészt, hol még kiaknázatlanul hever a folyó, a kitűnő gyógyító hatású ásványvíz, az erdő szépsége és a havasok testedző látnivalója.

De nemzeti szempontból is felette fontos okok sürgetnek, hogy az eszme megvalósuljon és Erdély bérceit minél számosabb turista-csoport özönlje el, mert csak a barátságos érintkezés által remélhetjük kiegyeztetni azokat az ellentéteket, mik országrészünkben köznapiak. Az Alföld, illetve a Királyhágón tuli erős, szilárd, hajthatatlan magyarságnak idevonzásával az egymás tüzhelyeinél találkozó társadalmi rétegek és népfajok közeledése és összesimulása a legáldozabb politikai izgatás közepette is befog következni.

Ezeknek megvalósítása oly szent és hazafias cél, hogy egész bizalommal és reménységgel teszünk eleget válszimányunk határozatának, hogy a Királyhágón túlr felhívást bocsássunk, melyben a fenti célok érdekében tavaly megalakult egyesületünkbe a tagul való belépést és törekvéseinknek támogatását kérjük. Alapszabályaink immár miniszterileg jóváhagyattak, az erdélyrészi vármegyékben osztályaink alakulnak, a menedékházak építését megkezdettük, az utak nyitása napirenden, a kirándulások rendezésével már sikereket értünk el, fürdőinket egy alapos képekkel gazdagon illusztrált könyvben leirtuk, az uti kalauz megjelenését elősegítettük, a tagokkal való folytonos érintkezhetés végett közkeveltségnek örvendő ingyenes lapot adunk ki, utjelzéseket csinálunk, a külföldi sajtóban ismertetéseket teszünk közzé, egyszóval a mozgalmat a cél érdekében minden vonalon megindítottuk. Nincs kétségünk benne, hogy céljaink haszna, nemzeti sürgőssége megtalálják az utat a nagy közönséghez és eme fölhívásunk alapján megnyerendjük azt a támogatást, melyre szükségünk van, hogy a szépen megkezdett hazafias munkát tovább folytathassuk. Ezért tehát tisztelettel kérünk mindenkit, kit Fölhívásunk megtalál, hogy egyesületünkbe tagul belépni és arra másokat is buzdítani szíveskedjék.

A rendes tagság évi díja 2 frt, az alapító tagságé 30 frt. Ezzel szemben egyesületünk ingyen küldi meg Erdély cím-mel f. év január 1-én megindított turistasági, néprajzi és fürdőügyi fényes kiállítású illusztrált lapját; ingyen küldi meg nem vállalatszerű kiadványait, a minthogy tavaly már kiosztottuk tagjaink között a 24 ives térképekkel ellátott uti kalauzt és fürdő leírást. Kedvezményeket szereztünk és adunk tagjainknak a csoportos vasuti utazásoknál, az erdélyrészi fürdőkben való tartózkodá-

soknál. Kirándulások alkalmával tagjaink a földművelésügyi és pénzügyi miniszter nrak engedélyekövetkeztében az erdő- és bányatiszti lakokban megszállhatnak és az altiszti személyzet utbaigazításait igénybe vehetik.

Magyarország jobb kezének, Erdélyrésznek közgazdasági fejlődése, kulturális előhaladása egyik nemzeti nagy kérdését tesszük le a hazafias közönség kezébe, remélve és bizva abban, hogy áldozatkészséggel azt a legrövidebb idő alatt megoldandja. A támogatásban van az erő, és mi ezt az erőt kérjük, hogy munkánk hasznos legyen az országra és annak nemzeti erősítésére.

Kolozsvár, 1892. júl. 15.

Honfui üdvözléttel:

Gróf Bethlen Bálint, Radnóti Dezso,
elnök. titkár.

Levil Bergengocziabul.

Tekintedezs Szerkeszteledi Zur! Gya-gya-gyaa!! Gya-gya-gyaa!! Mozd mar vige nekunknak meg van! Mir azir mer — kenyergek zalasan, Girgaczia izs Zersig mienk fasudnak tegnap csinálta egy fucs. Tertinte penig magat aza nagy esenyeminy ugy, hogy kenyergek zalasan — zegisz Zersig izs Girgaczia, izs mig igen zog fezurakok, baronok, grofokok (hercezet in nem tebet csak egy polgartarst latta Nagy Salból) zeszevisza gyitek izs tanacskozta-nak magukat izs minekutanna teb lelkes szunok napnal izs vilagosaban kibebizonyított azt, hogy Zersignek kell izs sziksiges ges fasud, mint akarcsak szeginy drotosnak neki egy falatka kenyeret. elhatároztak ha in ottand nem vagyom, hat talan egyhangulag hogy Kermed vagy Csakanyostol (Gotthard eleste magat) osináltatjak egyet Muraszombat felinak neki izs pedig nem olyan helyi vagy pedig megyei vagy mi, hanem amolyan zorszagos izs katonasagos (zesztet ugy megmondtak, hogy strategia, de hanem in-nem tudok mia) irdeki fasudat, melyet zosztanak Magyaralom saját zevi irdekben Muraszombatol Csaktoronyon át Fiamaig, az az a magyar tengerie, si-etni fogja minél hamarabban kiépíteni (No merd hat kirek zalasan gezesen mienk katonakok zelensiget kenyebben izs hamarabban kergethetnek tengerbe). Zenyim kezével labaval izs zegisz nagy szájával dolgozta in ezen vigezis ellen, merd zigaz izs, hogy mienk vitiz katonak Zsenefalvanak feli izs megtehetnek ezt, sőt inkább mig arauak zellensignek, ha megallja, — eleibe izs kerülhetik: de zenyim zsobessid izs munka mint gyaba megvóta merd a temeg mindegyre csak aztat dergat: „abzug Zaplatyi” „abzug Zaplatyi”. Iz es vóta zin megelije mir, azir mer zenyim roszeje a czugnak mar csupan csak a halatatol tile izs ki nem allhatatlan migront kapja, azir muszaj vota nekemnek elcsapni magatol tile gyillis, mint egykoron Szent Pal a zolajok, izs nem rigen Appony grof a kormánypárt, vagyis zorszaggyilia. Nem izs mas, csupan csak zenyim booskor sajnalok, ki zegissen elvasta, mig gyite in zidaigbene.

Hanem astanok lette nagy nevetisz isz zerem a gyilisben bene, mir azir mer nem vóta ottand teb ellenzik, ki a zigasságosag szemtol szembe tovabb isz megmondott volna. — De astan vigestek isz am nagy hamar. Mint halok megvalasztotak egy igen nagy isz egy kicsin bizonytalansagot, melykeknek ketelessig lesz a Kerméd-Muraszombati fasud bele zevi nyalibe utni.

Bozse moj! Bozse moj! Már szipeket almodozta in, hogy mire megvinulem, majd csak gyarogatom Bergengocziabul zegyik közsigbul masikba bele fasuton megdrotozn hasad fazikok, isz befoltozgatni lyukas serpenikok. Isz mozs Zersig csinalta nekem. nak isz zegisz Bergengoczianak fucs. —

Hanem iszen nem isz meghocsatok am ezt zersignek soha, mig talantan a masvilagon se nem.

ZAPLATYI MATYI.

Közgazdaság.

Gabna árak.

Körmenđ, 1892. auguszt 11.

Buza	mmazsája	uj	7.40—7.60
Rozs			5.50—6.—
Arpa			5.—5.20
Zab			4.60—5.—

Kis Lutri.

1892. évi augusztus hó 6.

Bpesti 67 45 74 15 2

Szerkesztői posta.

H. Gy. Muraszombet A muraszombat-gyanafalvai vasut ügy fejlődése lapunknak mint helyi érdekű közlönynek tagadhatatlanul érdekkörébe esik, — egy órségi vasuti terv a osákányi vagy körmenđi álmáson leendő beágazással még közelebb érint bennünket s ezért mindkettőnek mozzanatait éber figyelemmel kísérjük. Azt azonban sajnálatunkra nem tehetjük, hogy egy munkatársunk által lapunkban erre vonatkozólag közzétett cikkére mi magunk adjuk meg a választ olyformán, hogy e célra egy másik lapban lefolyt polemiaát használjunk fel. Az eszme tisztázáshoz amugy is készséggel hozzá fogunk járulni, midőn az órségi vasuti tervről saját véleményünket fejtjük ki. Magától értetődik, hogy ez alkalommal egyuttal a muraszombat-gyanafalvai vasutügyről is elmondjuk nézetünket.

— K. V. Szombathely. Tessék megkísérteni; ha beválik, mindenkor készséggel nyitunk tért. Egyéb feltételeink nincsenek, legfeljebb, hogy sikeres működés esetén tiszteletpéldányra tarthat igényt.

Felölös-szerkesztő és kiadó tulajdonos

FÜREDI BÉLA.

Társ-szerkesztő:

RÁBAI (SZÁJER) ZSIGMOND.

Eladó ház.

Körmenđen, a hosszú- és kisközutca sarkán levő

házamat

kerttel, káposztás és palántáskerttel együtt szabad kézből eladom.

Geber Mór.

3859. sz.

Árverési hirdetmény.

A szent-gothárdi kir. jbiróság, mint telekk. hatóság ezennel közhirrre teszi, hogy **Usz Gábor** végrehajtatónak **Kapitány János és neje Szép Anna** végrehajtást szenvedők elleni 14 frt tőke követelés és járulékai 5 frt 45 kr árverés kérvényi költség iránti végrehajtasi ügyében a szombathelyi kir. törvényszek területéhez tartozó **Senyeházi 32. sz. tjkben A. 1. a. felvett 1—8 sorsz. 23. házzs, alatti 5/16 telekből Kapitány Jánost és nejét Szep Annát** illető 2/5 rész és a 65. sz. tjkben **A 7. alatt felvett 1 sor-, 315 helysz sz. ingatlanból Kapitány Jánost és nejét Szép Annát** illető 1/2 rész együtt 739 frt kikialtási ár mellett **Senyeháza község házában 1892. évi november hó 22-ik napjának reggeli 10 órakor** megtartandó nyilvános árverésen szükség esetén a kikialtási áron alul is a legtöbbet ígérőnek eladatni fognak.

Venni szándékozók tartoznak az árverési feltételek aláírása mellett a kikialtási árnak 10% át ígérttel előtt a kiküldött kezeihez készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban, esetleg birói letéti elismervényben bánatpénzül letenni.

Vevő köteles a vételárt 3 részletben és pedig az első részt 3 hónap alatt, a második részt 6 hónap alatt, a harmadik részt 9 hónap alatt az árverés jogerőre emelkedésétől számítva a vételári részletek után járó 6% kamatokkal együtt a szent-gothárdi kir. adó mint letét hivatalnál lefizetni.

Az árverési feltételek a szent-gothárdi jbiróság mint telekk. hatóság irodájában és **Senyeháza község házában** betekintethetők.

Kelt Szent-Gothárdon a kir. jbiróság mint telekkvi hatóságnál 1892. év augusztus hó 1-én.

Dr. Galgóty,
kir. jbiró.

399/892. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. § a értelmében ezennel közhirrre teszi, hogy a vasvári kir. járásbiróság 1386 számú végzése által **Veisz Ede z.-egerszegi, és társa Dénesfa község javára Messzer Ferencz és társa dénesfai lakos** ellen 68 frt s 135 frt tőke, ennek 1891 évi november 1. napjától számitandó 6% kamatai és eddig összesen 47 frt 49 kr. perkölttség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 515 frtra becsült buza, rozs, árpa, lóher stbből álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak

Mely árverésnek a 2427 sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén vagyis **Dénesfa-Lakhegyen** leendő eszközlésére 1892. év augusztus hó 22-ik napjának délután 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX t. cz. 108. § ban megálapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Vasváron, 1892. aug. 10.

Szilágyi János,
kir bir. végrehajtó.

Hirdetmény.

Öri-Szt.-Péter község tulajdonát képező 1. számú háznak felerésze, mely eddig gyógyszerári helyiségül szolgált és melyhez tartozik:

**egy üzlethelyiség,
3 szoba, konyha, éléskamra, fakkamara, padlás, pincze, sertésöl és konyhakert,**

1. évi november hó 1-től

fogva tetszés szerinti időre a községi előljárástól bármely órában bérbevehető.

A bérlemény a nagy korcsma átellenében levén, akár üzlethelyiségnek, akár magánlakásnak igen alkalmas.

Öri-Szent-Péter, 1892. évi aug. 4.

László Károly,
községbiró.

Gubacs eladási hirdetés.

Gróf Draskovich D. német-ujvári erdőhivatala közhírré teszi, hogy a puniczi, ujtelepi, medvesi és Náczi erdei pagonyok ez idei gubacs termése aug. hó 25-én, délelőtt 10 órakor az urodalmi irodában fog nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek eladatni. Árverezni kívánók az árverési feltételeket az uradalmi irodában megismerhetik.

Az urodalmi erdőhivatal.

Egy jó karban levő
2 es fél lóarejű, szíjas

Járgány-cséplőgép

minden órában nálam szabad kézből eladó.

Kovács Gyula,
gépész, a körmendi hgi urod. nagy-majorban.

1656/892.

Kiadó lakás:

A körmendi takarékpénztár tulajdonát képező kapu utczi emeletes házban egy ötszoba, előszoba, konyha, padlás és pinczéből álló

emeleti lakás

f. é. szeptember 30-ától kezdve bérebe adandó.

Bővebb felvilágosítás nyerhető **Dienes Lajos** ügyvéd urnál, mint a körmendi takarékpénztár igazgatójánál.

STADLER ZSIGMOND

DIVATÁRUHÁZA — ezelőtt Stadler Salamon — SZOMBATHELY
ALAPITTATOTT 1821.

Dus választék mindennemű uri és női divatcikk, Confectio, fehérneműk, vásznak, selyem- és kézműarukban a legfinomabb kivitelig — Kelengyék, uri- és női tolettek, felöltőknek stb. a legutóbbi divat szerinti elkészítését a legjutányosabb árak mellett eszközölöm.

Nagybani áru-osztályomat

(I. emelet) a t. cz. kereskedő urak, — és az első magyar

vitorlavászon-, vizmentes ponyva- és zsákgyárnak

nálam levő raktárát a t. cz. uradalmak és gazdászok becses figyelmébe ajánlom.

Mintagyűjteménnyel kívánatra bérmentve szolgálók.
Kiváló tisztelettel

Stadler Zsigmond.

Védjegy a cognac-quint-kivonat számára.



Spiritus megakartás

Kitűnő, egészséges és tartalmas cognac pillant alatti készítésére, mely a valódi francia cognacnál semmiben nem különbözik, nálam e jónak bizonyított különlegességét.

Ára 1 kilónak (elég 100 liter cognac készítésére) 10 ft o. é. Készítési utasítás ingyen mellékeltek. Legjobb sikert ér és egész-séges gyármanlyért kezeskedem.

Érhető el felhívhatlan pálinka-erősítő-kivonatom által; ez az italoknak kellemes, erőteljes ízet ad és csakis nálam kapható. Ára kilónként 3 ft 50 kr. (500—1000 literre) használni utasítással együtt.

E különlegességekben kívüli ajánlom még valamennyi eszenozimát rum, szivapálinka, tórköly, fű-kecsér, valamint a létező likőrök, szeszestatok, ezet és berezet készítésére felhívhatlan minőségben. Készítési utasítások ingyen mellékeltek.

Arjegyzék ingyen.

Egészséges gyármanlyokért kezeskedem vállal.

Pollák Károly Fülöp

(Tisztes képviselő keresetnek)

essenzia-különlegességek gyára PRÁGA-ban.

Nem kell többé Bécsből, vagy Budapestről,

börgépszijakat

rendelni, mióta a

„Poeschl József fiai“

hirneves cs. és kir. szabadalmazott börgépszijgyárnak egyedüli bizományi raktára

Deutsch Ottó

börkereskedőnél

Szombathelyen Kőszeg utca 12. sz. alatt van.

Az árak eredeti gyári árszabás szerint számítottak.

Raktáron van és mindig kapható mindennemű gazdasági és malom-géphez való börgépszij, varró- és kötő-szij, ugyszintén gépszijkrupsonok.

Vidéki megrendeléseknek gyorsan és pontosan felel meg.

Ualódi

Hauswaldt-kávé.

Legjobb, legkiadósabb kávé-pótanyag.

Több, mint 100 év óta legjobb kávé-pótszernek bizonyult.

Mindenhol kapható.

Kiadós voltában rejlik a jelentékeny megtakarítás.

„ZACHERLIN“

a leginkább dicsért szer minde nemű rovar ellen.

A csodahatású szer ismertető jelei:
1. A lepecsételt palack. 2. a „Zacherl“ név.



Ár: 15 kr., - 30 kr., - 50 kr., - 1 ftl.

KAPHATÓ: Kőrmenden: Wiener Mór és fia Adolf, Szent-Gotthárdon: Einbeck Károly,
" Rác Zsigmondnál, Friedrich Jakabnál,
" Grünbaum Bélánál
" Neu Ignác és fiánál Muraszombat: Ascher B. és Fia.nál